

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
1 октября 1930 года

№ 48 (11438)

Среда, 10 марта 1976 года

Цена 2 коп.

ВОСПРИНЯЛИ СЕРДЦЕМ
ОТВЕТИЛИ ДЕЛОМ

НА МЕСЯЦ РАНЬШЕ

В шахтоуправлении «Кольчугинское» прошли митинги, посвященные окончанию работы XXV съезда Коммунистической партии, на которых рабочие и ИТР обсудили решения XXV съезда КПСС, подвели итоги и внесли предложения по улучшению работы всего предприятия в десятой пятилетке. Так, бригада В. П. Гро-

мадюка решила в течение всей пятилетки работать по ударному — ежегодно выполнять свой план на месяц раньше срока. Инициатива бригады поддержана другими коллективами шахты.

В выступлениях К. Д. Сапова, горнорабочего участка № 3, Д. Н. Бескончина, крепильщика участка ВШТ-2, В. Д. Кузнецова, горного мастера участка ВТБ, В. А. Кизикова, зам. начальника участка № 5, А. В. Шалкова, бригадира проходчиков участка № 6, было выражено единодушное одобрение решений XXV съезда КПСС.



ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНОЕ ЗАСЕДАНИЕ ХХV СЪЕЗДА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

Москва. (ТАСС). 5 марта в Кремлевском Дворце съездов состоялось заключительное заседание ХХV съезда Коммунистической партии Советского Союза.

В начале заседания председатель счетной комиссии тов. Устинов Д. Ф. огласил результаты выборов центральных органов партии.

Делегаты съезда бурными, продолжительными аплодисментами встречают сообщение о единогласном избрании членом Центрального Комитета КПСС товарища Л. И. Брежнева. Съезд тепло встречает сообщение об избрании членов ЦК КПСС, кандидатов в члены ЦК, членов Центральной ревизионной комиссии КПСС.

Во время перерыва в работе съезда состоялся Пленум Центрального Комитета КПСС.

На возобновившемся заседании съезда председательствующий товарищ Л. И. Брежнев сообщает делегатам об итогах первого Пленума ЦК КПСС. Генеральным секретарем ЦК КПСС на Пленуме единогласно избран товарищ Л. И. Брежнев. Это сообщение встречается бурными, продолжительными аплодисментами овацией всего зала. Все встают.

Товарищ Л. И. Брежнев под бурные аплодисменты объявил состав Политбюро Центрального Комитета КПСС и секретариат ЦК, избранных на Пленуме ЦК КПСС.

По поручению членов вновь избранного Центрального Комитета партии товарищ Л. И. Брежнев выразил делегатам

съезда сердечную благодарность за оказанное им доверие и заверил делегатов, что Центральный Комитет в целом, избранные им Политбюро и секретариат будут делать все, чтобы быть на высоте возложенной на них ответственности.

Свою главную задачу, сказал товарищ Л. И. Брежнев, мы, естественно, видим в том, чтобы обеспечить претворение в жизнь решений ХХV съезда партии, а значит, обеспечить достижение новых больших побед дела коммунизма и дела мира.

Подведя итоги работы съезда, Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев продолжал:

— Наш ХХV съезд выдвинул новые рубежи в борьбе за дальнейший рост моцки страны, за повышение уровня жизни советских людей, за совершенствование всей нашей общественной жизни. Он выдвинул новые конкретные задачи и в области внешней политики, в борьбе за мир и международное сотрудничество, за свободу и независимость народов.

Планы, которые одобрил съезд, — это нелегкие, напряженные планы. Задачи, которые он поставил, — это очень серьезные задачи. Но мы уверены, товарищи, мы твердо уверены в том, что эти планы будут претворены в жизнь, эти задачи будут решены. Ведь они имеют свою целью обеспечить дальнейший расцвет нашей социалистической Родины, мирную и счастливую жизнь советских людей и поэтому, несомненно, Центральный Комитет

ненно, будут поддержаны всем советским народом.

Говоря о славных делах, которыми советские люди встретили съезд, товарищ Л. И. Брежнев подчеркнул, что они явились самой мощной, самой действенной демонстрацией единства целей, дум и дел партии и народа в нашем обществе. Каждый из участников этих героических дел, будь он коммунист или беспартийный, внес, по существу, свой вклад в работу нашего съезда. И этот вклад партия высоко ценит как замечательное проявление советского патриотизма, работы о нашем общем великом деле коммунистического строительства.

Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев от имени делегатов съезда поблагодарил всех советских людей, зарубежных друзей нашей страны, приславших в канун съезда и в дни его работы десятки тысяч писем с теплыми приветствиями и наилучшими пожеланиями нашей партии, нашей стране, советскому народу.

В заключение товарищ Л. И. Брежнев сказал:

— Мы хорошо знаем: чтобы достичь намеченных рубежей, всем нам надо будет много и напряженно трудиться. Каждый коммунист, каждая партийная организация, каждый партийный комитет должнынести свой вклад в выполнение решений съезда. Надо воплотить их в конкретные задания и планы. Надо закрепить и сохранить тот душевный настрой, тот трудовой ритм, которые рождены предсъездовским соревнованием. Центральный Комитет

уверен, что это будет сделано.

Товарищи! В откликах международной печати на наш съезд, в том числе и печати буржуазной, отмечаются силочность и оптимизм советских коммунистов, миролюбие, стабильность и уверенность характера политики Коммунистической партии Советского Союза. Я думаю, мы с вами можем согласиться с такой оценкой.

История нашей ленинской партии отмечена замечательной плейдой съездов. Каждый из них был важной вехой в жизни партии и страны. И можно не сомневаться, товарищи, что ХХV съезд займет среди них свое особое, неповторимое место — как съезд больших свершений, прошедший под знаком реализма и подвига, спокойной уверенности в своих силах, уверенности в новых победах нашего великого

История нашей ленинской партии отмечена замечательной плейдой съездов. Каждый из них был важной вехой в жизни партии и страны. И можно не сомневаться, товарищи, что ХХV съезд займет среди них свое особое, неповторимое место — как съезд больших свершений, прошедший под знаком реализма и подвига, спокойной уверенности в своих силах, уверенности в новых победах нашего великого

Делегаты в гости с большим воодушевлением исполняют партийный гимн «Интернационал».

★ ★ ★

5 марта состоялся Пленум ЦК КПСС, избранный XXV съездом партии.

Пленум единогласно избрал Генеральным секретарем ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева.

На пленуме также были избраны единогласно членами Политбюро ЦК КПСС товарищи: Л. И. Брежнев, Ю. В. Андропов, А. А. Гречко, В. В. Гришин, А. А. Громыко, А. П. Кириленко, А. Н. Косыгин, Ф. Д. Кулаков, Д. А. Кунаев, К. Т. Мазуров, А. Я. Пельше, Н. В. Подгорный, Г. В. Романов, М. А. Суслов, Д. Ф. Устинов, В. В. Щербицкий.

Кандидатами в члены Политбюро ЦК КПСС избраны товарищи: Г. А. Алиев, П. Н. Демичев, П. М. Машеров, Б. Н. Пономарев, Ш. Р. Рашидов, М. С. Соломенцев.

Секретарями ЦК КПСС избраны товарищи: Л. И. Брежнев, М. А. Суслов, А. П. Кириленко, Ф. Д. Кулаков, Д. Ф. Устинов, Б. Н. Пономарев, И. В. Капitonov, В. И. Долгих, К. Ф. Катушев, М. В. Зимин, К. У. Черненко.

Председателем Комитета партийного контроля при ЦК КПСС утвержден товарищ А. Я. Пельше.

Центральная ревизионная комиссия КПСС избрана своим председателем товарища Г. Ф. Сизова.

НА УДАРНОЙ ВАХТЕ

Более чем на сутки опережают намеченный график горнорабочие очистной бригады Н. И. Кульышева с шахты имени 7 Ноября. Работая при суточном плане 1456 тонн, горняки постоянно выдают по 1500—1600 тонн угля. А первого и второго марта суточная нагрузка на забой превышала 1900 тонн.

Неплохо работала в дни съезда и бригада Н. И. Мешкова. План в 1150 тонн перевыполняется колективом на 8—10 процентов. Только за первые дни марта бригадой добыто сверх установленного плана более 800 тонн угля.

А. УСТИНОВ.

С ОПЕРЕЖЕНИЕМ ГРАФИКА

Горняки орденоносной шахты «Комсомолец» в дни работы ХХV съезда КПСС показали образец самоотверженного труда. Об этом говорят цифры: Суточная добыча пред приятия постоянно превышала план на 800 тонн угля.

Высоких результатов в труде добились коллективы очистных бригад А. Таврина, С. Гильманова, М. Качесова и Л. Акулы. Каждая из них в дни работы съезда работала с удвоенной энергией. Например, бригада Качесова 27 февраля выдала дополнительно к плану 913 тонн угля, 28 февраля — 1000 тонн. А за шесть дней марта добыто было более 11000 тонн угля — 600 тонн из них сверх установленного плана.

А. ГУЛЯЕВ.

ПЕРВЫМИ — КВАРТАЛЬНЫЙ

Первой на фабрике индивидуального пошива закончила выполнение квартального плана бригада Т. Ф. Трофимовой из ателье «Новинка». С начала года работницы бригады сшили около 600 изделий — платьев, блузок, костюмов — и сдали в кассу предприятия 5715 руб. лей.

До конца месяца бригада выполнит заказов еще примерно на 2000 рублей.

И. МИХЕЕВА, начальник планового отдела фабрики.

Готовятся к смотру

Агитбригада и вокально-инструментальный ансамбль Центрального Дворца культуры угольщиков в канун праздника 8 Марта побывали в нескольких рабочих коллективах города. Они выступали с программой, посвященной Международному женскому дню.

Такие встречи стали добной традицией у коллектива ЦДК. Самодеятельных артистов можно часто видеть в цехах и на участках. В настоящее время эти встречи являются как бы генеральной репетицией перед городским смотром художественной самодеятельности, который состоится через несколько дней.

В. ГАЛКИНА.

ЗА ТРУДОВЫЕ УСПЕХИ

На днях кировцы чествовали у себя хороших тружениц, активных общественных. Многим вручены заслуженные награды.

Нагрудным знаком «Шахтерская слава» III степени награждены горные мастера участка ВТБ Л. Н. Меньшикова и А. М. Серяпина, рабочая участница ВШТ А. В. Минаева.

Десять тружениц награждены знаком «Ударник 9-й пятилетки». В их числе работница бытового комбината Е. С. Архипова и О. Э. Ланг, центри-

фуговщица обогатительной фабрики М. Т. Рерих, аппаратчицы углеобогащения В. А. Черных и И. П. Шабалина, электрослесарь ВТБ М. Л. Баранова и другие.

За успехи, достигнутые в завершающем году пятилетки, двадцать работниц награждены знаком «Победитель соцсоревнования 1975 г.». Этой награды удостоены машинист подъема Л. А. Ульянова, машинист насоса Р. Я. Кудашкина, работница детсада Е. Д. Рябченко, машинист электровоза А. А. Ануфриева и другие.

В. КРЕСТЬЯНИНОВ,

Международного дня 8 марта. Зал был переполнен. Очень тепло были приняты зрителями хор старших и младших групп, ансамбль народных инструментов. Солисты. Выступая, ребята старались не упасть в грязь лицом. Ведь сегодня слушали их мамы и папы — судьи. Стругие, взыскательные, Концерт осталась

очень довольны и ври- тели и артисты. После концерта они еще долго не расходились, обсуждая выступления.

Т. АЛТАЙСКАЯ.

МУЗЫКАЛЬНЫЙ КОНЦЕРТ

7 марта в музыкальной школе был дан большой праздничный концерт, подготовленный симфонией преподавателей и учащихся школы, в честь

ЗА КАЧЕСТВО!

«Проблему качества мы понимаем очень широко. Она охватывает все стороны хозяйственной деятельности... Вот почему на повышение качества продукции должны быть нацелены весь механизм планирования и управления, вся система материального и морального поощрения, усилия инженеров и конструкторов, мастерство рабочих. К этому должно быть постоянно приковано внимание партийных организаций, профсоюзов и комсомола».

Из Отчетного доклада ЦК КПСС XXV съезду партии.

На отчетно-выборном партийном собрании нашего завода было отмечено, что коммунисты целе-направленно вели борьбу за улучшение качества.

На предприятии внедряется система бездефектной сдачи продукции, в соревновании, где главным критерием оценки работы стало качество, участвуют все трудящиеся. Не раз эти вопросы рассматривались на заседаниях парткома. В прошлом году потери от брака сократились в сравнении с 1974 годом почти на половину. Нам приятно слышать, что отремонтированная заводчанами горная техника не уступает новой по своим эксплуатационным данным, а в некоторых случаях становится и лучше.

Однако мы хорошо знаем, что некоторые виды ремонта еще нужно улучшать. Что намечается в этом плане?

В конце января на заседании партийного комитета был утвержден план организационно-технических мероприятий, в разработке которого принимали широкое участие инженеры, рабочие, техники. По предложению членов парткома определены конкретные сроки внедрения намеченного в производство. Мероприятия

Партийная организация и производство

на разных станках. Для этого предусмотрено использовать станки с активным контролем. Повышается точность обработки, возрастает и производительность труда.

Намечено освоить получение высоких марок чугуна, внедрить в производство пневмогайковерты.

Много мы намереваемся сделать и по улучшению контроля за продукцией, чтобы брак не поступал на шахты. Сейчас комбайн КШ-1КГ после ремонта проходит испытания при статической нагрузке.

Более чем по два десятка лет на шахте «Полысаевская» работают ламповщицы В. З. Свиридова и Е. А. Артюшина.



Более чем по два десятка лет на шахте «Полысаевская» работают ламповщицы В. З. Свиридова и Е. А. Артюшина.

Ветераны труда не только добросовестно относятся к обеспечению шахтеров надежным светом, но и внимательны к людям, активно участвуют в общественной жизни предприятия.

На снимке: (слева) В. З. СВИРИДОВА и Е. А. АРТЮШИНА у рабочего стола.

Фото В. Тонышева.

ЯЗЫКОМ ГЛАСНОСТИ

Профсоюзный комитет водоканала УЖХХ объединения «Кузбассуголь» (председатель Т. В. Селиванова) уделяет большое внимание гласности соревнования в коллективах участков.

В год XXV съезда КПСС красные уголки в конторе управления и на участках обновились наглядными стенками, свежей информацией о задачах и планах партии на 10-ю пятилетку, тезисами из материалов к съезду.

Особенно привлекает оформление красного угла на водопроводном участке Сопгородка (председатель цехкома Л. П. Слепова). Здесь рядом с плакатами и выдержками из проекта к XXV съезду КПСС крупным планом выделяется стенд с обязательствами коллектива участка на 1976 год, выпадавшие лучшим бригадам по итогам работы.

Чувствуется, что коллектив живет событиями дня, работает с подъемом, с настроением.

Наш корр.

Новая бригада

В дни работы XXV съезда на шахте «Октябрьская» на участке автоматизации создана комсомольско-молодежная бригада, которой будет руководить Ю. Н. Борзов.

На своем первом собрании бригада обсудила и приняла социалистический обязательства.

В них намечена путь высоконадежной и качественной работы.

Бригада Ю. Н. Борзова вызвала на социалистическое соревнование бригаду автоматчиков шахты имени Кирова.

П. ФЕДОРОВ,

Материалы съезда — в массы!

Выступают руководители

Перед рабочими различных смесей клемового завода с беседами по материалам XXV съезда КПСС выступили директор завода А. А. Ворзенков, главный инженер Л. С. Бессонов, инспектор отдела кадров, заместитель секретаря партийного бюро А. А. Кулешов. В своих выступлениях руководители рассказали об основных по-

ложнях и выводах, содержащихся в Отчетном докладе ЦК КПСС XXV съезду партии, о развитии народного хозяйства в десятой пятилетке.

Партийное бюро завода провело совещание с руководителями смесей, участков, агитаторами и политинформаторами. Перед ними поставлены конкретные задачи по пропаганде исторических материалов XXV съезда КПСС.

С. БЕЛОВ.

Завод и пятилетка

В партийном кабинете завода «Кузбассэлемент» обновляются стенды. Достойное место здесь занимают те, которые рассказывают о планах и задачах на десятую пятилетку. Вот один из этих стендов. Он показывает основные направления развития завода «Кузбассэлемент» на каждый год текущей пятилетки. Цифры говорят о большом росте. Выпуск

товаров культурно-бытового назначения, например, возрастет почти вдвое.

Информацией, которую несут стенды и плакаты, пользуются лекторы, агитаторы, политинформаторы, пропагандисты при проведении бесед и занятий. В скором времени в парткабинете будут оформлены стенды, рассказывающие о развитии экономики нашей страны в десятой пятилетке.

Л. КОРОСТИЛЕВА.

В дни ударной вахты

Нагрузка возросла

В дни работы XXV съезда КПСС с особым подъемом трудился коллектив шахты «Полысаевская». Социалистическое соревнование, развернувшееся между бригадами, звенями и отдельными работниками, положительно сказалось на работе предприятия. План добычи угля двух первых месяцев выполнен на 113 процентов, выдана дополнительно к плану 41 тысяча тонн топлива.

Наивысшей добычи угля в феврале так же, как и январе, добился коллектив очистного участка № 7, руководимый коммунистом В. В. Кривых. Работающая здесь бригада В. М. Жукова при плане 83600 тонн выдала 39177 тонн топлива.

Хорошо сработала и бригада Д. И. Коха с участком № 2, руководит которым коммунист В. Н. Лошкевич. У этого коллектива наивысший по шахте процент выполнения месячного плана — 119.

В целом по шахте нагрузка на очистной забой по сравнению с прошлым годом резко возросла. Если в прошлом из шести участков с суточной нагрузкой 1000 и более тонн угля в сутки работали три, то в новой пятилетке — уже четыре участка.

В. ТОНЫШЕВ.

Впереди — две бригады

Хорошо работали в дни съезда бригады таксистов Н. А. Шикеля и И. А. Усевя из ПАТП № 2. Водители этих бригад ежедневно перевыполняли плановые задания.

Лучшие показатели у этих коллективов и в феврале. Надо сказать, что в феврале неплохо поработали все 12 бригад предприятия. В целом по ПАТП № 2 февральский план по валовому доходу выполнен на 102 процента, по платному пробегу — на 103,5 процента, коэффициент выпуска автомашин на линию поднялся с 0,724 до 0,745.

Т. ПИМЕНОВА.



В обеденный перерыв бригада, как обычно, собирается вокруг своего руководителя Лилии Михайловны Иговской. Работницы знакомятся с материалами XXV съезда КПСС. Задачи, выдвинутые партией, воспринимаются ими как конкретные планы на будущее. Делом отвечают швеи на призыв партии выпустить больше отличных товаров для народа

В нынешнем году бригада Л. М. Иговской держит первенство в социалистическом соревновании с другими коллективами ателье № 1. План февраля бригадой выполнен на 109,3 процента. В дни работы XXV съезда КПСС норма выработки составляла 180 процентов.

Фото М. Никонова.

**Стройки—
ударный фронт!**

ПРОСЧЕТЫ В РАСЧЕТАХ

«...Особенно неперпимы такие недостатки, как потери рабочего времени, неритмичность в работе...».

Из Отчетного доклада ЦК КПСС XXV съезду партии.

Наша монтажная бригада не была в отстающих в прошлую пятилетку. Выполнила она и двухмесячный план 1976 года. Всего за январь бригада смонтировала 404 кубометра сборного железобетона. Выработка на каждого члена бригады составила 2500 рублей. При мерно с такими показателями закончили и февраль. Но результат, который достигнут, не радует монтажников. Мы могли бы сделать гораздо больше. В недалеком прошлом меньшим количеством рабочих (их было 12 вместо 20, как сейчас) мы монтировали в отдельные месяцы по 500—600 кубометров сборного железобетона, почти в 3 раза увеличивали выработку, осваивали до 80 тысяч рублей в месяц. Выходит, что нынче план не такой уж напряженный. И он, видимо, заведомо был составлен с учетом тех простоев, которые часто происходят в этом году.

Монтажники работают с неполной отдачей сил прежде всего из-за ненормальных условий труда, распыленности объектов. На всех пяти объектах монтаж железобетонных изделий и металлоконструкций явно ниже наших возможностей.

Простаивали не только потому, что некомплектно поступали панели и металлоконструкции, хотя это было и, к сожалению, остается основным тормозом в строительстве.

Бригада не могла сосредоточить усилия на одном, в крайнем случае, на двух объектах. Неизвестно почему руководство Польсаевского управления, заранее предвида

такую обстановку, взяло подряд на монтаж многих объектов. Ведь некоторые из них строили работники «Кемеровопроммонтажа». И думаю, было бы лучше, если бы начатое дело они сами довели до конца.

Тогда наша бригада принесла бы больше пользы на других новостройках.

Я уже не говорю о том, что распыленность объектов сделала коллектив трудноуправляемым. В результате чего своевременно не принимались некоторые рациональные решения, что также снижало темпы труда.

Про троллейбусное депо идет много разговоров. Оно всем нужно. А дело, между тем здесь движется далеко не так, как надо. За исключением отдельных дней монтажники и в январе, и в феврале работали не в полную нагрузку. И что из того, что сейчас объект со всех сторон обложен железобетонными изделиями? Монтировать их все равно невозможно. И все по одной причине: отсутствие металлоконструкций «фонарей». Руководители нашего управления, треста «Ленинскпромстрой» давным-давно знали, что эти конструкции потребуются уже в начале года, что без них невозможно будет последовательно вести сборку здания. А заказ на изготовление металлоконструкций трест разместил на Ленинском механическом заводе с большим опозданием. Да и срок изготовления был намечен на третий квартал.

Правда, недавно рабочие завода, видимо, за счет своих резервов вы-

дали эти конструкции на один пролет депо. Но никто из технадзора управления и треста не удосужился вовремя проследить, правильно ли делаются изделия. Металлоконструкции эти изготовлены для плит размером 3×6 метров. А на депо уже завезены плиты размером 1,5×6 метров.

Об этой неувязке я доложил партийному бюро. И только после этого «закрутилось колесо». И начальник управления В. В. Яловега, и другие специалисты (целая комиссия) на этот раз нашли время, чтобы в срочном порядке отправить изделия на переделку на мех завод.

Кто-нибудь из специалистов меня может упрекнуть: какое, мол, твое дело — судить о наших расчетах, просчетах? А я думаю несколько иначе. Каждый, кто работает на производстве, должен не просто равнодушно фиксировать недостатки, но и искать пути их устранения, иметь свои предложения и этот счет. И очень жаль, что некоторые работники технадзора не прислушиваются к деловым предложениям ветеранов производства, которых не в новинку любое дело.

Всем известно, что нормальные условия труда сводят на нет потери рабочего времени, создают ритмичность. И если бы у нас так было, то уверен, что сейчас о монтаже троллейбусного депо уже не было бы и речи. Бригада уже смогла бы смонтировать это здание.

Всем также известно, что нормальные условия для строительства не приходят сами собой. Для создания их требуется напряженный труд многих людей, в том числе и рабочих. Поэтому никогда не помешает, а наоборот, принесет пользу заблаговременное знакомство бригадиров, опытных рабочих с проектно-сметной документацией нового объек-

та. Именно так недавно впервые поступил главный инженер управления В. М. Мартынов. Он принял на совет не только ИТР, но и бригадиров. Состоялось деловое обсуждение того, с чего и как лучше начать и быстрее закончить реконструкцию котельной завода «Кузбассалмент». Познакомившись с проектом, бригадиры внесли, на мой взгляд, немало ценных предложений: какие механизмы лучше применять на объекте, что из материалов подвезти в первую очередь... В результате общих предложений был составлен наилучший вариант проекта организации работ. О нем бригадиры рассказали рабочим, и они морально настраивают себя, как сподручнее и быстрее приступить к стройке.

В заключение возьму на себя смелость сказать, что многие проблемы строительства не выходят за пределы нашего города. Они зачастую бывают разрешимы собственными усилиями ИТР и рабочих. Только для этого требуется каждому как положено исполнять свое дело и не допускать просчетов.

**А. ПОПОВ,
бригадир Польсаевского
СУ, заслуженный
строитель РСФСР.**

АТОМНАЯ ЭНЕРГЕТИКА НА СОВРЕМЕННОМ ЭТАПЕ

Атомная энергетика, и в городе Шевченко (АЭС на 150 мегаватт с одновременным производством 120 тысяч кубических метров дистиллированной воды в сутки).

Находятся в стадии строительства на Нововоронежской АЭС пятый блок мощностью 1000 мегаватт, на Белоярской АЭС третий блок на 600 мегаватт с реактором на быстрых нейтронах. На Ленинградской АЭС ведется строительство второй очереди с двумя реакторами по 1000 мегаватт каждый. После ввода в строй второй очереди общая мощность Ленинградской АЭС имени В. И. Ленина будет равна 4000 мегаватт, и она станет крупнейшей АЭС в Европе и в мире.

Перспективы сооружения атомных электростанций у нас очень хорошие, поскольку АЭС стали конкурентоспособными стартовыми станциями как в техническом, так и в экономическом отношениях. Эти АЭС сооружаются в разных уголках страны, но главным образом в европейской части страны: в Ленинградской области, на Кольском полуострове, под Воронежем, в Курской, Смоленской, Калининской областях, на Украине, в Армении.

После пуска первой в мире АЭС в 1954 году в городе Обнинске в шестидесятых годах наступил период создания и демонстрации работ опытных атомных электростанций. Такими АЭС стали Белоярская, вступившая в эксплуатацию в апреле 1964 года, и Нововоронежская, пущенная в октябре того же года.

Эти АЭС показали техническую надежность в производстве электрической энергии. После пуска и двухлетней проверки они были переданы Государственным комитетом по использованию атомной энергии СССР в систему Министерства энергетики и электрификации СССР для эксплуатации.

Следует заметить, что среди некоторой части энергетиков поначалу было в известной степени законное недоверие, а точнее, настороженность к этому совершенно новому, до тех пор невиданному источнику электроэнергии. Эта настороженность и недоверие постепенно, по мере ознакомления с атомными реакторами, с их работой были рассеяны. А после строительства и пуска в эксплуатацию новых реакторных блоков на Белоярской и Нововоронежской АЭС настороженность сменилась уверенностью в надежной работе атомных энергетических блоков.

Недавно созданное Министерство энергетического машиностроения СССР приступило на своих предприятиях к серийному производству для АЭС реакторов на тепловых нейтронах, парогенераторов и другого оборудования, в том числе турбоагрегатов единичной мощностью не менее одного миллиона киловатт. Будет производиться комплектное оборудование для атомных энергоблоков на тепловых нейтронах мощностью до 1,5 миллиона киловатт.

Ускоренное развитие производства для атомного машиностроения, реконструкция действующих предприятий энергетического машиностроения, строительство новых заводов, широкая кооперация в изготовлении отдельных узлов и агрегатов с другими отраслями промышленности, как внутри СССР, так и со странами-членами СЭВ помогут успешно решить задачи по вводу новых АЭС в эксплуатацию. Удельный вес атомной энергетики по отношению ко всей вводимой энергетической мощности в десятой пятилетке составит не менее 19—20 процентов.

**А. ПЕТРОСЯН,
председатель Государственного комитета по использованию атомной энергии СССР.**

(ЛИ).

Приглашают «Океан»

Хорошо начал первый год пятилетки коллектив магазина «Океан». В январе план по продаже выполнен на 106,5 процента, а в феврале — на 110. Поток покупателей не убывает и в мартовские дни. Привлекает их сюда большой ассортимент рыбной продукции. Он заметно расширился с середины февраля — в Кемерове сдан в эксплуатацию рыбокомплекс. Теперь рыба холодного и горячего копчения поступает к нам оттуда.

Магазин имеет деловые связи с многими предприятиями Дальнего Востока, Севера, Прибалтики, юга страны, обрабатывающими морскую, речную рыбу. Потом в «Океане» большой ассортимент рыбной продукции. Чаще стала поступать рыба специального посолья в банках.

Конечно же, чем больше покупателей, тем напряженнее работа у продавцов. Вежливо обслужить, порадовать покупателя вкусной покупкой, удовлетворить его запрос — это коллективу магазина вполне удается. Под стать опытным хорошо трудятся продавцы Таня Лобастова, Нина Чурилова, Галия Селедко-ва.

А. АНДРЕЕВ,

Кемеровский ЦНТИ предлагает:

Очистка шахтных вагонеток

Проект очистки шахтных вагонеток с помощью гидромонитора предложен на шахте № 4 шахтоуправления «Сафоновское» Подмосковного бассейна. Установка состоит из кругового опрокидывателя, который поворачивает вагонетку в горизонтальное положение, а рабочий за 2—4 минуты очищает ее струей воды гидромонитора под давлением в 10—12 атмосфер. Вымытый мелкий уголь с водой попадает на конвейер, а оттуда откачивается на поверхность. Установка позволяет увеличить производительность труда на очистке вагонеток в 10 раз. Изготовлена она в шахтных мастерских.

Ручной пресс

На Воркутинском механическом заводе производственного объединения «Воркутауголь» разработан новый ручной пресс, с помощью которого пробиваются отверстия в рельсе всего за 2-3 минуты. Существующие сейчас приспособления эту же операцию производят за 20-30 мин. Новый пресс компактнее и в два раза легче существующих конструкций.

Его корпус состоит из двух частей: в одной установлена матрица с устройством для центрирования пробиваемых отверстий, а в другой — силовой гидроцилиндр, насос и маслобак. Пресс особенно удобен в шахтах при монтаже и ремонте сильно разветвленных рельсовых путей.

Комбайн управляется на расстоянии

В Донецком научно-исследовательском и проектно-конструкторском институте по автоматизации горных машин создана радиоаппаратура, с помощью которой можно на расстоянии управлять работой комбайна в шахте. Малогабаритный передатчик прост в эксплуатации, имеет небольшой

вес, благодаря чему машинист комбайна, находясь в нескольких десятках метров от комбайна, управляет им, нажимая на кнопки пульта-передатчика, работающего на волнах ультракороткого диапазона. Новая радиоаппаратура успешно прошла промышленные испытания на одной из шахт Донецкого бассейна.

Гидроциклонная установка

На ЦОФ в Ткачевчели завершены промышленные испытания трехпродуктовой гидроциклонной установки, в которой обогащается уголь в тяжелой среде, и автоматических приборов управления процессом, разработанных учеными и конструкторами ряда научно-исследовательских институтов Москвы и Воронежа.

Внедрение гидроциклонной установки предполагает экономический эффект более 100 тыс. рублей в год.

Опытно-промышленный образец гидроциклонной установки выполнен Воронежским заводом угольного машиностроения им. Пархоменко.

Дополнительные сведения можно получить в ЦНТИ по адресу: 650620, г. Кемерово, ГСП-2, Советский проспект, 107.

В. МАЛЫХ.

ЛОТЕРЕЯ ЖУРНАЛИСТОВ

В редакцию газеты «Ленинский шахтер» поступили билеты Международной лотереи солидарности журналистов, учрежденной организациями журналистов Советского Союза, Болгарии, Венгрии, Чехословакии, ГДР и Монголии.

Цель лотереи — сбор средств для оказания помощи прогрессивным журналистским организациям Африки, Азии и Латинской Америки.

Тираж состоится в декабре 1976 года в городе Праге. В лотерее разыгрывается свыше сорока тысяч выигрыш, в том числе автомобили «Волга», «Москвич», «Жигули», «Запорожец», «Вартбург», «Шкода», туристские путевки и другие.

Билеты можно приобрести в отделах редакции «Ленинского шахтера».

Любопытные факты

Реставрация „сосны Ленирота“

Необычный заказ выполняют работники Каельской научно-реставрационной мастерской. Им предстоит провести химическую пропитку «сосны Ленирота», что в поселке Каель на берегу озера Куйто.

По преданию, под кроной этого дерева пыльный аптекарь Элиас Ленирот, сын сельского портного, в начале прошлого века слушал местных сказителей — хранителей старины глубокой. Так в тетрадях скромного деревенского провизора, занимавшегося филологией любопытства ради, но именно благодаря этому получившему вскоре университетскую кафедру и всемирную известность, оказалось примерно 65 тысяч стихов, множество сказок, загадок, пословиц, легенд. Все это сокровище народной поэзии он

бережно воспроизвел в волшебных руках каельской мастерской. Им предстоит провести химическую пропитку «сосны Ленирота», что в поселке Каель на берегу озера Куйто, на реки именем Ленирота легендарную сосну.

Но время не пощадило дерево-реликвию. В годы минувшей войны фашистская батарея, ведя артиллерийский огонь по поселку Каель, смертельно ранила дерево. Тогда оно стояло на мысу озера Куйто. После войны комсомольцы перенесли иссохшую сосну как памятник в Дому культуры в центр поселка.

Уберечь от дальнейшего разрушения это дерево — свидетеля рождения эпоса «Калевала» и ярких песенных фестивалей, проводимых комсомольцами, — вызвались реставраторы Петрозаводска. Из фильтровальной бумаги

они приготовили необычное обличие для сосны. На эту «нижнюю» рубашку будет надета «верхняя» — из полизтилена. По особым лоткам из бака на фильтровальную бумагу, прилегающую к сосне, попадет специальный химический препарат. Проникая глубоко в поры древесины, он создаст надежную «броню» от короедов и других вредных насекомых.

Кстати, таким методом уже пропитаны десятки памятников деревянного зодчества в музеях, заповеднике «Кижи», а также в Новгороде, Пскове, Суздале и других городах России. Долгая жизнь будет у сосны Элиаса Ленирота.

Н. МИЛОВ,
корр. ТАСС.

Поселок Каель, Каельская АССР.

21.05 Кузбасс литературный. Поэт Геннадий Юров.
22.05 — 22.25 Концерт.

10 МАРТА

I ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 11.00 Новости. 11.10 Фильм — детям. «Золотые рога». Художественный фильм. Москва («Орбита»). 17.00 «Время». 17.30 М. Прилежаева. «Удивительный год». 18.00 «Шахматная школа». Класс разрядников. Середина игры. 18.30 «Молодежь планеты». 19.15 Программа мультфильмов для взрослых. 19.45 Тираж «Спортивного». 20.00 Новости. 20.15 «Яблони на дюнах». Документальный фильм. 20.35 «Музыкальный абонемент». Л. В. Бетховен. Пятая симфония. 21.15 «Наука сегодня». 21.45 Премьера многосерийного телевизионного спектакля «В одном микрорайоне». Автор М. Анчаров. 1-я серия. 23.00 «Время». 23.40 — 01.15 Чемпионат СССР по хоккею. «Химик» (Воскресенск) — «Динамо» (Москва). 2 и 3-й периоды. Передача из Воскресенска. 18.45 Концерт советской песни. 19.15 «Литературные встречи». В. Кожевников. 20.00 Новости. 20.15 «Нечерноземье независимо от погоды». Документальный фильм. 20.25 «Творчество народа мира». 21.10 «Социалистический образ жизни и благосостояние народа». Передача 1-я. 21.55 Премьера многосерийного телевизионного спектакля «В одном микрорайоне». Автор М. Анчаров. 2-я серия. 23.00 — 23.30 «Время». II ПРОГРАММА. Кемерово. 18.30 Для школьников. «Твой друг Светофор». 18.50 В помощь школе. Биология. 10-й класс. Селекция растений. 19.35 «Адресат ТВ». 20.05 «Воспитание увлеченностью». 20.35 Играет духовой оркестр. 20.55 Новости Кузбасса.

11 МАРТА

I ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 13.00 Концерт советской песни. 13.30 Литературные встречи. В. Кожевников. 14.15 «Творчество народа мира». 15.00 «Социалистический образ жизни и благосостояние народа». Передача 1-я. 21.55 Премьера многосерийного телевизионного спектакля «В одном микрорайоне». Автор М. Анчаров. 2-я серия. 23.00 — 23.30 «Время». II ПРОГРАММА. Кемерово. 18.00 Для детей. Мультфильм. 18.15 Для малышей. Концерт. 18.45 «Специалист лет на село». 19.15 Кинохроника. 20.00 Новости Кузбасса. 20.10 «Верьте мне, люди». Художественный фильм. 21.55 — 22.35 «Эстрадные узоры». Концерт.

12 МАРТА

I ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 11.00 Новости. 11.10 «В каждом рисунке — солнце». 11.20 Фильм — детям. «Приключения желтого ченоанчика». Художественный фильм. Москва («Орбита»). 17.00 «Время». 17.35 Вечер Государственного академического ансамбля народного танца СССР. 20.00 Новости. 20.15 «Миллионы Олега Акулинина». Документальный фильм. 20.45 «Подвиг». Ведет передачу дважды Герой Советского Союза генерал армии П. И. Батов. 21.15 Русские песни и романсы в исполнении заслуженного артиста РСФСР А. Покровского. 22.00 Премьера многосерийного телевизионного спектакля «В одном микрорайоне». Автор М. Анчаров. 3-я серия. 23.00 — 23.30 «Время». II ПРОГРАММА. Кемерово. 18.30 Для детей. Мультфильм. 18.40 Для заочников. Теоретическая механика. «Теория пар. Момент силы». 19.50 «Заботы депутатские». 20.20 Киножурнал. 20.30 «Десятая пятилетка. Год первый». Репортаж с Кузнецкого завода ферросплавов. 20.55 Новости Кузбасса. 21.05 — 22.55 «Не от мира сего». Спектакль Московского драматического театра на Малой Бронной.

Памяти отцов верны



КИРГИЗСКАЯ ССР. В центре города Фрунзе горит вечный огонь у обелиска Славы павшим в борьбе за власть Советов. Вахту у гранитных плит несут учащиеся фрунзенских школ.

Решением ЦК ЛКСМ Киргизии и горкома комсомола во Фрунзе создан штаб караульной службы, в состав которого по конкурсной системе отбираются лучшие из лучших школьники.

На снимке: начальник штаба караульной службы майор в отставке С. А. Островских проводит беседу с караульными.

Фото М. Шлафштейна (Фотохроника ТАСС).

Письмо в редакцию

Выражаем большую благодарность руководству и всем работникам фабрики индивидуального пошива и ремонта одежды, работникам 5-го цеха завода «Кузбассэлемент» за помощь, оказанную в похоронах Балаева Митрофана Федоровича.

Семья и близкие покойного.

Редактор
А. И. ЛАКИСОВ.

КИНО

Кинотеатр «Победа»
Новый румынский художественный фильм КО-МИССАР ПОЛИЦИИ ОБВИНЯЕТ (10, 11.40, 14, 16, 18.10, 19.50, 22).

Зал кинохроники
НЕОБЫКНОВЕННЫЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ МИШКИ СТРЕКАЧЕВА (11, 15).

Центральный ДК
Новый широкоэкраный художественный фильм ПОВЕСТЬ О ЧЕЛОВЕЧЕСКОМ СЕРДЦЕ (16, 18). АННА КАРЕНINA (10, 14).

ДК им. Ленина
ЭТО МЫ НЕ ПРОХОДИЛИ (16, 18, 20).

Кинотеатр «Сибирь»
АЛЛО, ТАКСИ! (12, 16, 18, 20, 22). КТО ОТКРОЕТ ДВЕРЬ? (10, 14).

Кинотеатр «Сибирь»
СЕМЬЯ ИВАНОВЫХ (17, 19, 21).

Кинотеатр «Стройтель»
УЛЬБКА МАМЫ (16, 18, 20).

Кинотеатр «Родина»
ДЕРСУ УЗАЛА (две серии) (11, 16, 18.40), ЛЮБОВЬ (21.30). РОДЖЕННАЯ СВОБОДА (НОП) (9.30, 14.20).

Клуб «Дружба»
ГЕОРГИЙ СЕДОВ (16, 18, 20).

Управление коммунального хозяйства доводит до сведения всех организаций и предприятий города, что заявки на землю под индивидуальные огорода для рабочих и служащих будут приниматься до 1 апреля с. г.

Организации и предприятия города, подающие заявки на землю в райисполком, должны представлять копии этих заявок в управление коммунального хозяйства.

Обращаться: горисполком, кабинет № 9.

Меню неблагоустроенную двухкомнатную квартиру с огородом, баней, гаражом на благоустроенную двухкомнатную. Обращаться: ул. Телевизионная, 11—2.

Продается дом по пер. Керченскому, 4 (пос. 2-й Дачный, проезд автобусом № 10).

Продается железный гараж. Обращаться: пр. имени Ленина, 436—12.

Коллектив врачебно-физкультурного диспансера выражает соболезнование Р. А. Бабенко по поводу смерти ее брата.

ВАВИЛКИНА
Николая Александровича

Коллектив учителей школы № 2 выражает глубокое соболезнование Г. К. Марьиной по поводу смерти ее отца **НЕМЧАНИНОВА** Ксенофона Терентьевича.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.

Объем 1 п. л. Тираж 33300. ОП 15102. Заказ № 2377.

наш адрес...

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12, отдела информации — 2-07-09, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора полиграфофабрики — 2-07-19.